SO GIAO DUC VA PAO TAO PE THI THU THPT QUOC GIA NAM 2016
TINH TRA VINH MON THI : TOAN
DE CHINH THUC Thoi gian lam bai: 180 phiit, khdong ké thoi gian phat dé

Thi sinh lam tit cd cdc bai sau diy:
2x+1
Xx+1

Bai 1 (1.0 diém). Khao sat sy bién thién va v& do thi cia ham s6 y =
Cau 2 (0.75 diém). Xac dinh gia tri ctia tham sé m dé ham s6 y = x® —2x* + mx +1 dat cuc tiéu tai x = 1.

sin 2x cos x
1+ cosx

) f
Bai 3 (0.75 diém). Tinh tich phansau | = j
0
Bai 4 (2.25 diém). Giai cAc phuong trinh va hé phuong trinh sau:
1/ 2sin®2x+sin7x—1=sinx.
2/ 3.16* +2.8" =5.36".
3/ 2X° +y(x+1)=4x
5x* —4x° = y?
Bai 5 (0.75 diém). Giai bit phuong trinh sau: v3x—2 —/x—1>2x* —x—3.
Bai 6 (0.75 diém). Cho hinh vudng ABCD.Trén canh AD ta 1y 1 diém, trén canh BC ta lay 2 diém, trén canh
CD ta ldy 3 diém va trén canh AD ta liy n diém. Biét c6 439 tam gi4c tao thanh tir (n+6) diém & trén. Tim n.

Bai 7 (1.25 diém).Trong khong gian véi hé toa do Oxyz, cho cac diém A(2;1,0) , B(0;4;0),C(0;2;-1)va

x-1 y+1 z-2

dudng thing (d): _
g g (d) . 3

1/ Viét phuong trinh mat phang (ABC) .

2/ Viét phuong trinh duong thing (A) vudng goac véi mét phang (ABC) va cét duong thang (d) tai diém D ¢6
A A r A , A L7 M 19

hoanh d¢ duong sao cho tir dién ABCD c6 thé tich bangg.

Bai 8 (0.75 diém). Giai phuong trinh sau trén tap s6 phic: 2-i, _-1+d

2+i 2—i

Bai 9 (0.75 diém). Trong mit phiang véi h¢ toa do Oxy, cho tam gidc ABC véi A(2;-3);B(3;-2), sao cho
tam giac d6 co dién tich bang g va trong tdm G thudc dudng thang d :3x—y—8=0 .Tim toa d6 dinh C (véi

G la trong tam cua tam giac ABC) .

Bai 10 (0.75 diém). Cho hinh chép S.ABC c6 day ABC 14 tam giac vudng cén tai B, AB = a, Canh bén SA
vudng goc voi mit day. Goc gitta mat phang (SBC) va mit phang (ABC) bang 30°. Goi M 1a trung diém cia
SC. Tinh theo a thé tich ciia khdi chop S.ABM
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Bai Néi dung Piém
Bail |Txd D=R\{-1} 0,25
= >0VxeR\{-1
y (x+1)2 !
Ham s6 dong bién trén (—oo;-1), (-1 +o0)
Cac tiém can
lim y=2;lim y=2=y=2 latiém can ngang
Iirr} y = +00; Iirr11+ y=-oo=x=1 latiém can dang
BBT
X —00 -1 +
y * \ * 0,5
y 2 ——+w|| o 72
Db thi it ox tai A(_?l;OJ va ct oy tai B(0;1)
DO thi nhan diém 1(-12) 1am tam d6i xtmng
Do thi:
0,25
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Bai 2

Txd D=R

y =3x* —4x+m

y(1)=m-1

Ham sé dat cyc tiéu tai x=1thi y'(1)=0 va déi du tir &m sang
dwong khi di qua diém x=1

Tacd y(1)=0=m=1

Khi m=1thj vy =3x" -4x+1

x=1

y=0&| 1

3

BBT
X 1
—00 — 1 400

3
y 0

+ -0 +
y / ¢ DNT /
+00
—o0

Tu BBT suy ra x=1 la diém cuc tiéu cia ham sé khi m=1

0,25

0,25

0,25




Bai3 | Tich phén viét lai
I_ZJ-smxcos sinxcos” x
1+ cosx
bat t =1+ cos x = dt =—sin xdx 0,25
= sin xdx = —dt
Poican x=0=>t=2
x=2—=t=1 0,25
2
2 (t-1)°
| =2judt
1
=2In2-1
0,25
Bai 4 1/ 2sin® 2x+sin7x—1=sin x
< c0s4x(2sin3x—1)=0 0,25
cos4x=0(a)
2sin3x-1=0(b)
Giai (a)c>x=£+k—”,keZ 0,25
8 4
Giai (b)c>sin3x=%
T k2rx
=— 4 —
o B 3 ez 0,25
_ 57 k2rz'
+
18 3
) . w  krz
Vay pt da cho c6 cac nghiém la X =§+T
3 cho vié -3(fjx+2(3f—5—0(a)
2/ Pt da cho viét lai 2 9 12 0.25
4 X
bit t=(§j >0
(a)<3t*-5t+2=0
t=1
122 0,25
3
Khi t=1=x=0




Khi t===x==
3 2

Bpt viét lai (2x-3
P i )(\/3x—2+\/x+1
Xét ham sb f (x)=+3x-2 +\/x+1,x2§

F(x) =t _sox22
23x—2  24x+1 3

Vay hamsé f (x) ddng bién wz%
zj \15

:>f(x)2f(§ =3

= ! < 3 ,ng va x+12§,x2E
Y3x—2++/x+1 " 15 3 37773

1 2
= -X-1<0,x>—
N3X=2 +x+1 3

Tu (b) suy ra

2x—3sO:>x£§(c)

Vay pt da cho c6 nghiém la X=0,x= 5 0.95
2x° +y(x+1)=4x*(1)
3 5x* —4x° = y*(2)
Voi x=-1 khéng thoa man hé phuong trinh da cho 0,25
2 3
T (o y= 4xx‘ix thay vao (2) ta duoc
x* (x=1)(2x-1)(2x* +7x+11) =0 0.25
Xx=0=y=0
S| Xx=1l=y=1
x=loy yzi 0,25
2 2
Vay hé pt da cho c6 cac nghiém la (O;O),(l;l),e;%j
Bai 5 V3X=2 —/x+1>2x* - x-3
2
bK XZE(a) 0’25
1 —x—ljzo(b) 0.5




Két hop (a).(c) suy ra %s X gg la nghiém cua BPT da cho

0,25

Bai 6 Mot bd 3 diém khdng thang hang tao thanh mot tam gidc
Voi n+6 diém thita co C? cach chon ra cac b 3 diém nhung
trong d6 c6 C*+C? bo 3 diém thang hang nam trén cac canh CD
va AD
Ta Cé Cr?+6 _(Cr:l3 +C§) =439 0’25
& n°+4n-140=0
n=-14(1) 0,25
n=10(n)
Vay n=10 0,25
Bai7 |1/ AB=(-2,30),AC=(-21-1)
n=[ AB,AC |=(-3-2:4) ] 0.25
Phuong trinh (ABC) di qua A(2;1;,0) vanhan n=(-3-2;4) lam
vec to phap tuyén c6 phuong trinh 1a 3x+2y-4z-8=0 0,25
2/ Theo gttacd (a)L(ABC) nén vec to chi phuong cua (») la
u=n=(-3-2,4)
Vi (a) Cét (d) tai D nén
X=1+2t
De(d):qy=-1+t,teR= D(1+2t;-1+1;2+3t)
2=2+3t
Vaeo :%‘[E,A—c].ﬁ‘ :% & |4t +15=19
0,25
t=1(n)
& _ = D(3;0;5
t="2"(n) (3:0:5)
2 0,25
Vay duong thang can tim 1 (o):X23-Y -
-3 -2 4 0,25
Bai 8 Phuong ri viét lai z = _35 +45_i 0,25
— 41
Z_(—5+5i)(3+4i) 0,25
- 3 +4°
0,25

7 1.
Suyra z=——-=i
y 5 5




Bai 9

Vé&i AB =(11), AB=+2
Phuong trinh AB:x-y-5=0
Tam giac ABC bat ky ta cO

SAGAB = ESABC ~ EABd (G, AB) = E

(a)

N

= d(G,AB)=
Vi Ged=G(x,;3%,—-8)
a=1=G,(1-5)
a=2=G,(2-2)
Vay ¢6 hai diém C 1a C,(-2,-10),C, (1)

Tu (a)=|2a-3=1<

0,25

0,25

0,25

Bai 10

B

BC L AB

Vi SA L (ABC)
BC L SA,

Theo gt ta co {

Nén BC 1 SB
Suy ra g6c giita hai mat phang (ABC) va (SBC)la SBA=30°
Xét tam giac SAB vudng tai A

a3

0,25




0,25

0,25




	De thi thu THPTQG 2016 Tra Vinh
	Huong dan cham toan thi thu THPTQG 2016Tra Vinh

